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Најважнија производња у једном друштву је производња идеја и
богатство једне нације или једне земље је у главама људи, а за
развој једне локалне заједнице најважније је мапирати
предности, рекао је данас у Приједору Вјекослав Домљан,
економиста и редовни професор универзитета у Сарајеву и
Мостару.

  

"БиХ има 0,20 одсто БДП-а улагања у истраживања и развој. Европска норма је три одсто, а они је
задовољавају с два одсто. Норма у Афричкој унији је један одсто и они је задовољавају с 0,4 одсто
што значи да ми губимо корак у односу и на Афричку унију, а не само да не хватамо корак са
Европском унијом", рекао је Домљан на затварању инвестиционе конференције "Приједор Инвест



2019: Трансформација".
  Он је навео да и за најнеразвијеније земље има мјеста у међународној трговини гдје земље
различитог нивоа развијености тргују на бази компаративне предности, а истог на бази економије
обима.
  "Земље источноевропског блока биле су испод бивше Југославије послије пада берлинског зида. С
ниске стартне основе успјеле су завршити транзицију за једну генерацију и постати чланице ЕУ и
ОЕЦД-а, клуба богатих земаља", истакао је Домљан.
 Према његовим ријечима, неопходно је регионално сарађивати, али то неки који не знају много о
економији овдје одмах прогласе новом Југославијом.
  "Двије идентичне земље сарађују за 42 до 180 одсто више ако имају заједничку прошлост или
сличан језик или географску близину или исту новчану јединицу. Стога је потребно правити
регионалне ланце вриједности", поручио је Домљан.
  Ресурси гдје БиХ може удвостурчити стопу раста са садашњих три одсто на шест одсто колико је
имала од 2004. до 2007. године су дигитализација, дијаспора и реформа финансијског система.
  "Свјетска трговинска организација има профиле земаља са становишта укључености у глобалне
ланце вриједности, а заједно са ОЕЦД је удружила снаге да мапира извоз са становишта додане
вриједности. Најновији извјештај Свјетске банке за 2020. у комплетности је посвећен глобалним
ланцима вриједности и ми се у то морамо укључити и пењати се уз тај ланац", нагласио је Домљан.
  Он је оцијенио да је плата у БиХ три пута мања у односу на трошкове живота, али је велика у
односу на продуктивност.
  "Нисмо довољно продуктивни. Не можемо резати балване и имати високу плату. Ко хоће добру
плату, мора правити производе високог технлошког садржаја. Потребно нам је прећи са
материјалног на нематеријално, потребно нам је што више дигиталног", додоа је Домљан.
  Он је сугерисао да локалне заједнице попут Приједора треба да раде на стварању пословне зоне
која ће се састојати из јединице за информационо-комуникационе технологије, тренинг центра и
центра за трансфер технологија и иновација, а да ресурси за то буду или јавно-приватно
партнерство или подједнака улагања страног и домаћег фактора.
  Бојан Јојић из Агенције за економски развој града Приједора "ПРЕДА-ПД" рекао је да је у оквиру
ове конференције по први пут уређен и изложбени простор како би се омогућила непосредна
комуникација између послодаваца и ученика који који раде веома иновативне и интересантне
ствари.
  "Одговорност свих нас заједно је да креирамо услове и амбијент који ће тој дјеци дати
перспективу у будућности", навео је Јојић.
  Према његовим ријечима, Агенција "ПРЕДА-ПД" у креирању инвестиционе понуде одавно је
прешла праг оног основног што се у том послу очекује и подразумијева и дошла до надградње у
којој се опредијелила да та понуда мора да има карактер, да има нешто више од других.
  "Наш приступ је био да одемо корак даље, да направимо конекцију с инвеститорима која ће бити
на партнерској основи. То је један поштен однос гдје се суочавамо заједнички са ситуацијама и
заједнички их рјешавамо да дођемо до крајњег циља и резултата гдје сви виде свој интерес",
појаснио је Јојић.
  Он је додао да треба још времена да се дође на један ниво да се сви елементи увежу да би понуда
Приједора била видљива у цијелој маси понуда, а не да су ту само земљиште, радна снага, пореска и
политика доприноса.
  Дводневну инвестициону конференцију у Приједору организовали су Град, овдашња канцеларија
Подручне привредне коморе Бањалука и Агенција "ПРЕДА-ПД" уз подршку МЕГ пројекта УНДП-а
и Швајцарске агенције за развој и сарадњу /СДЦ/, а окупила је више од 200 учесника из шест
земаља.
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